
 

Besluitenl i jst van de raadsvergadering van de gemeente Haren  
van maandag 26 maart 2012 
 
 
Aanwez ige raads leden: de heer H.  Fr ima (VVD),  de heer P.R.A. Terpstra (VVD) me-
vrouw V.M.E. Kerremans (VVD),  ,  de heer T.G. Sprenger (PvdA),  mevrouw A.T.  
Toxopeus (PvdA),  mevrouw L.M. Schui l ing (PvdA),  mevrouw M.J.  Bachman (D66),  me-
vrouw W. Legemaat (D66),  de heer F.R. Fennema (D66),  mevrouw M.J.  Sloot  (GVH),  
mevrouw E.N. Wiersema (GVH),  de heer R.R. Valkema (CDA),  de heer J.  Kooi  (CDA),  
mevrouw M.P. Rohrich (GroenLinks),  de heer  G.H. Schenkel,  (GroenLinks),  de heer Th.  
Berends (ChristenUnie)  
 
Afwezige raads leden: de heer B.  Prenger (VVD) m.k.  
 
Voorzit ter   :  de heer E.  Fennema 
Grif f ier    :  de heer O.E. de Vries 
 
Aanwez ige wethouders:  de heren Th.J.J.  Siel ing,  R.D.J.  Kouwenhoven 
 
Gemeentesecretar is:  mevrouw M.P. de Wilde 
 
Aldus ongewijz igd vastgesteld in de vergader ing van de raad van 23 apri l  2012 
 
 
de raad voornoemd, 
 
 
 
O.E. de Vries, 
griff ier 

 E. Fennema, 
voorzitter 
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1. Opening 
De voorzit ter opent de vergadering om 20.00 uur.  
 
2.  Vaststel len agenda en primus 
Primus bi j  hoofdel i jke stemming:  de heer G.H. Schenkel (GroenLinks) 
De Mot ies vreemd aan de orde van de dag ingediend door Legemaat (D66),  Valkema 
(CDA) en Sloot  (GVH) worden toegevoegd aan de agenda en zul len behandeld worden 
nadat a l le andere agendapunten ter sprake zi jn gekomen.  
 
3. Ingekomen stukken 
De ingekomen stukken worden conform adv ies voor kennisgev ing aangenomen.  
 
De VVD-fract ie verzoekt  raadsber icht  2012-02 Uitwerk ing mot ie Bestuur l i jke Visie 2012-
2025 te agenderen voor de raadscyc lus van apri l .  
De f ract ies GroenLinks,  D66, CDA en GVH hebben via de voorzit ter verzocht  om een  
interpellat ie betref fende het  raadsber icht  2012-02 Uitwerking mot ie Bestuurl i jke V isie 
2012-2025. Het verzoek wordt  door de raad met algemene stemmen aangenomen en a ls 
agendapunt 12 aan de agenda toegevoegd.  
 
4.  Vragenuur raadsleden 
D66;vragen over extra verwarmde zwemfac il i teit  voor gehandicapte zwemmers ;  beant-
woord door wethouder Sie l ing.  
 
5. Besluitenl i jst  raadsvergadering van 20 februari  2012 
De besluitenli jst  van 20 februar i 2012 wordt  ongewijz igd vastgesteld.  
  
6.  Mededelingen/terugkoppeling gemeenschappeli jke regelingen  
Sprenger,  naar aanleid ing van de vergadering van het  Algemeen Bestuur van het  Meer-
schap Paterswolde.   
 
7.  Intrekken Subsidieverordening godsdienst- en vormingsonderwijs 
Samenvatt ing:  Bij de vaststel ling van de Voorjaarsnota op 11 juni 2011 heeft u besloten om 
de subsidie voor het geven van godsdienst- en vormingsonderwijs stop te zetten. Deze 
subsidie was juridisch verankerd in de subsidieverordening godsdienst - en vormingsonder-
wijs. Door het schrappen van de subsidie moet deze verordening worden ingetrokken.  
 
De raad besluit  (zonder hoofdel i jke stemming conform voorstel)  de Subsidieverordening 
godsdienst- en vormingsonderwijs met terugwerkende kracht per 1 januari 2012 in te trek-
ken. 
 
8.  Verordening op de warenmarkt  
Samenvatt ing: De huidige marktverordening vervangen door een actuele verordening. 
 
De raad besluit  (zonder hoofdel i jke stemming,  conform voorstel)  de Verordening op de 
Warenmarkt voor de gemeente Haren 2012 vaststel len.  
 
9.  Ontheffing verlenen woonplaatsvereiste wethouder Kouwenhoven  
Samenvatt ing:  Wethouder Kouwenhoven is per 18 april 2011 benoemd als wethouder van 
de gemeente Haren. Hem is dest i jds voor de duur van een jaar ontheff ing verleend van het 
woonplaatsvereiste. De raad kan de ontheffing in bi jzondere gevallen verlengen, telkens 
met een periode van ten hoogste een jaar.  
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De raad besluit  (zonder hoofdeli jke stemming conform voorstel)  Wethouder Kouwenhoven, 
wonende te Groningen; ontheffing te ver lenen van het woonplaatsvereiste voor de duur van 
een jaar. 
 
10. Kaderstel l ing Rijksstraatweg 99-101 Haren (Handy-locatie) 
Het onderwerp wordt  doorgeschoven naar de raadsvergadering van 23 apr i l  2012.  
 
11. Ontwikkeling deelgebied 4 
Samenvatt ing:  Tijdens de jaarl ijkse herziening van de grondexploitat ie Haren-Noord bleek 
dat de ontwikkeling van deelgebied 4 plan-economisch gezien een negat ief resultaat liet 
zien. Hoewel dit onderdeel van de Grex ook in de oude situat ie negat ief was werd deze nu 
versterkt doordat we meer inzicht hadden gekregen in onder andere de aankoopkosten van 
de RUG. Reden genoeg om te onderzoeken of het mogelijk is dit deelgebied niet te ontwik-
kelen. Voor de GEM Haren-Noord zou dit een exploitat ievoordeel opleveren. Voor ons bete-
kent dit dat we de GHHC niet hoeven te verplaatsen. Tevens is er een oplossing gevonden 
voor de te realiseren woningen en de geldstromen van en naar de gemeente. 
 
De raad besluit  (zonder hoofdeli jke stemming conform voorstel) : 
 het niet ontwikkelen van deelgebied 4; 
 de financiële gevolgen hiervan te verwerken in de Voorjaarsnota 2012;  
 de jur idische uitwerking van dit besluit aan het  col lege op te dragen. 
 
12. Interpel latie 
De fract ies van CDA, D66, GVH en GroenLinks hebben verzocht  om een interpellat ie 
over het  onderwerp Bestuur l i jk vis ie zoals omschreven in raadsber icht  2012-02,  d.d.   
14 maart  2012.  
 
De f ract ies wi l len van gedachten wisselen over het  leggen van contacten met de ge-
meente Groningen over onderdelen van de PIOFACH taken van de gemeente Haren,  
waaronder b i jvoorbeeld ICT.  
De f ract ies vinden het  van belang om geen onomkeerbare wegen in te slaan a lvorens de 
gemeenteraad van Haren zich heef t  uitgesproken over de r icht ing van een bestuur l i jke 
visie.   
 
13.  Moties aangaande Intermezzo  
De volgende mot ies worden gebundeld besproken aangez ien zi j  betrekking hebben op 
hetzelfde onderwerp.  
 
1.  De f ract ie D66 d ient  de mot ie vreemd aan de orde van de dag herstelproces en eva-
luat ie informat ieproces doss ier ‘Bouwvergunning Intermezzo’ in.  
De raad besluit  (zonder hoofdeli jke stemming conform voorstel) de motie aan te nemen.  
 
2.  De f ract ies CDA en GVH dienen gezamenl i jk een mot ie van Afkeuren in.  De raad be-
sluit  met 4 stemmen voor (GVH, CDA) en 12 stemmen tegen (D66, VVD, PvdA, Chris-
tenUnie,  GroenLinks) de mot ie te verwerpen. 
 
De overige twee aan het begin van de vergadering ingediende mot ies ( CDA, Quick Scan 
Processen / GVH, Integriteit openbaar bestuur in relatie met bestuurscultuur in Haren) zijn 
ingetrokken. 
 
14. Sluiting 
De voorzit ter sluit  de vergadering.   


